
Este guia fornece sugestões, ideias e 
instruções passo a passo sobre como 
instalar sua cozinha IKEA sozinho.

Um guia  
para instalar a 
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cozinha METOD

Guia de instalação 
de cozinhas METOD
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Guia passo a passo

Assim que receber a sua cozinha, verifique a 
entrega para ver se está tudo em ordem.

Instalar a sua nova cozinha IKEA corretamente
Esta brochura é o seu guia de preparação e instalação 
da sua nova cozinha. No interior, vai encontrar 
sugestões e ideias, etapas claras a seguir e as 
ferramentas que vai precisar de usar. Utilize esta guia 
juntamente com as instruções de montagem para que 
a instalação da sua nova cozinha fique pronta num 
instante.

Antes de começar
Leia atentamente este guia para conhecer as etapas 
envolvidas na instalação da sua nova cozinha e 
organizar as ferramentas necessárias. 

Quando receber a sua cozinha, verifique se recebeu 
todos os componentes. Uma boa forma de o fazer 
é verificando as embalagens que tem em casa e 
comparando com a lista de encomenda. Só deve 
desmontar a sua cozinha antiga quando tiver todos os 
novos armários e eletrodomésticos. 
Os armários e a bancada de cozinha devem ser 
guardados no interior, à temperatura ambiente e num 
local sem humidade.

Dispor os armários pela ordem de montagem pode 
ser útil durante a instalação. Utilize a sua lista de 
encomenda e o desenho do planificador de cozinhas 
IKEA para ser mais fácil.
Desmonte a cozinha antiga, certificando-se de que 
a eletricidade, a água e o gás estão desligados. Peça 
ajuda a um técnico qualificado para desligar e fazer as 
ligações do gás, da canalização e da eletricidade.

Pode fazer tudo sozinho, mas não precisa.
As nossas cozinhas foram pensadas para poderem ser 
montadas e instaladas facilmente. Mas estamos aqui 
para o ajudar no que for necessário. Temos serviços 
desde a planificação e o transporte até à instalação de 
toda a cozinha. Para mais informações sobre Serviços, 
contacte um colaborador IKEA ou visite www.IKEA.pt.
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Ferramentas e materiais

As ferramentas necessárias dependem daquilo que 
vai instalar sozinho. Leia as instruções de montagem 
para ver quais são as ferramentas de que vai precisar. 
Aconselhamos usar óculos de proteção ao usar 
ferramentas elétricas.

Convém saber
Estuque, madeira ou betão? Como existem vários tipos de 
parede, as ferragens de fixação são vendidas em separado. 
A maioria das lojas de ferragens tem parafusos e ferragens 
adequados e podem ajudá‑lo a escolher os corretos para as 
suas paredes.

Caixa de corte c/serra

Serrote de dentes finos
Fita métrica

Grampo

Aparafusadora/berbequim 
elétrico

Serra elétrica 

Serra circular

Nível de bolha de ar

Sovela

Régua/
Esquadro 

Lápis

Martelo de 
borracha

MarteloChavePhillips/Chave 
estrela

Chave de fendas

Coroa perfuradora –  
para fazer o furo para a torneira 
misturadora no lava-loiça (35 mm).



Preparar o espaço

Assim que tiver desmontado a sua cozinha antiga, 
prepare o espaço certificando-se de que as paredes 
e o chão estão nivelados e de que as paredes são 
adequadas para a sua nova cozinha. Nesta altura, deve 
aplicar o primário e pintar as paredes, colocar azulejos 
ou substituir o chão.

Marcar a posição dos armários
Desenhe diretamente na parede o modelo da sua nova 
cozinha. Verifique se tudo bate certo com as medidas 
da sua planificação e com as ligações da eletricidade, 
água, gás e ventilação. Marque também onde vai fixar 
as calhas de suspensão da nova cozinha.

Prepare o espaço, certificando-se de que 
os cantos estão nivelados e as paredes e o 
chão estão direitos. Utilize a régua/esquadro 
para os cantos e um nível de bolha para as 
paredes e chão. 

Certifique-se de que anota o ponto mais 
elevado no chão e onde os cantos não têm 
90 graus.

Verifique se a parede é resistente o 
suficiente para suportar a calha de 
suspensão e os armários. Dependendo do 
material da parede, é preferível instalar a 
calha numa viga de apoio.

Verifique bem 
a canalização: a 
localização e se 
é adequada ao 
modelo da sua 
cozinha.

Certifique-se de que deixa 
82 cm entre o ponto mais alto do 
chão e o fundo da calha de suspensão 
inferior.
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Monte a calha de suspensão

Com o seu novo sistema de cozinhas IKEA, os armários 
podem ser pendurados diretamente numa calha de 
suspensão, o que facilita a sua instalação. É importante 
certificar-se de que a calha está nivelada e direita e de 
que é fixada à parede com as ferragens adequadas. 

Fixe as calhas de suspensão; primeiro a de 
baixo. Antes de perfurar, certifique-se de 
que encontrou os pontos adequados na 
parede para fixar as calhas e de que estas 
estão niveladas.

Se a parede é irregular, use espaçadores 
entre a calha de suspensão e a parede para 
garantir que a calha fica direita.

Utilize um nível de bolha para verificar se as 
calhas estão niveladas.

Altura da cozinha 208 cm

82 cm

202 cmAltura do 
armário 60 cm

Altura do armário 
80 cm

Altura do rodapé 
8 cm

5

A altura certa para a calha de suspensão 
A calha de suspensão inferior (A) precisa de ser fixada a 82 cm acima do ponto mais alto do chão (B) 
(medir até à parte inferior da calha). Para colocar a calha superior, deve deixar pelo menos 60 cm entre 
a base dos armários de parede e a parte superior da bancada (esta distância depende da altura dos 
armários de parede).

B

A



Instale os armários

Na maioria das cozinhas é preferível instalar primeiro 
os armários de parede. Assim, tem mais espaço 
para se movimentar sem ter os armários baixos a 
dificultarem-lhe o trabalho. A única exceção é se 
instalar uma cozinha com uma só fila de armários 
e com um armário alto no final. Nesse caso, instale 
primeiro o armário alto.

Antes de começar, assinale a canalização e outras 
instalações. Alguns armários já têm aberturas para a 
canalização e outros tipos de instalação mas, se for 
necessário, utilize uma serra elétrica para criar outros 
orifícios. Faça-o antes de colocar o armário no lugar. 
Atenção, o local onde faz novos orifícios pode afetar a 
forma como dispõe as gavetas/prateleiras no armário.

Monte todas as estruturas dos armários 
de parede de acordo com as instruções 
de montagem. Só no final deve montar 
gavetas, portas e organizadores de interior.

Pendure os armários baixos, começando 
com o do canto. Pendure os armários 
seguintes da mesma forma. Se quiser 
instalar uma prateleira giratória deve 
fazê-lo agora.

Certifique-se de que o armário baixo de 
lava-loiça está alinhado com a canalização.

Em primeiro lugar, pendure o armário de 
canto e aperte os parafusos. Pendure os 
restantes armários de parede, unindo-os 
com os parafusos incluídos. Espere para 
apertar os parafusos até os armários baixos 
estarem colocados para poder garantir o 
alinhamento.

Verifique se cada armário está alinhado com 
o armário anterior, regulando os pés.

Monte todos os armários baixos de 
acordo com as instruções de montagem. 
Certifique-se de que fixa os pés pela mesma 
ordem de instalação dos armários.

Podem ser partilhados pés em dois armários instalados em sequência. Lembre-se de usar o 
dispositivo de afastamento incluído na embalagem dos pés.

Se está a montar um armário alto, instale 
primeiro o painel lateral.
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Encoste o lado recém cortado da peça de 
recheio contra a parede (deve encaixar na 
perfeição). Marque o rebordo do armário na 
parte superior e inferior da peça de recheio. 
Desenhe uma linha a direito a unir esses 
pontos e corte. 

Verifique se a parede está direita com 
o nível de bolha. Se as paredes estão 
niveladas, meça a distância entre a parede 
e o armário e marque essa medida na parte 
superior e inferior da peça de recheio.

Para garantir que a peça de recheio fica 
no lugar, fixe primeiro uma ripa de apoio 
à parede. Perfure orifícios no armário 
para os parafusos que vai usar para unir o 
armário e a peça de recheio. Coloque a peça 
de recheio no lugar. Coloque os parafusos 
nos orifícios que perfurou. Quando todas 
as peças de recheio estiverem colocadas, 
calafete cada uma com silicone para selar 
hermeticamente.

Peças de recheio
As peças de recheio são usadas 
entre os armários e as paredes 
para preencher um espaço e/
ou para garantir que há espaço 
suficiente para abrir totalmente 
as portas e as gavetas. São 
especialmente úteis se as suas 
paredes não forem direitas. 

Se vai instalar um armário alto, não faça ajustes finais nem aperte bem 
os parafusos até ter instalado todos os outros armários.
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Se a parede não é plana nem nivelada, a 
peça de recheio deve ser cortada para se 
adaptar ao formato da parede. Para fazer 
isso, vai precisar de uma peça de recheio, 
fita métrica, um pequeno bloco de madeira 
com cerca de 2,5-3,5 cm de espessura e 
um lápis. Corte a peça de recheio para que 
tenha a mesma altura do armário. Encoste o 
rebordo da peça de recheio à parede, assim 
como o bloco de madeira, e segure um lápis 
junto ao bloco. Mantenha-o pressionado 
contra a parede à medida que desliza o 
lápis pelo comprimento da peça de recheio. 
Assim, consegue marcar a forma da parede 
na peça de recheio. Corte pela linha de 
marcação.



Todas as ligações elétricas devem ser feitas 
por um técnico qualificado.

Use uma serra circular e um grampo para 
segurar a bancada e cortá-la à medida. 
É útil usar dois cavaletes. Uma sugestão: 
para evitar que o rebordo lasque, peça a 
uma segunda pessoa para segurar a peça 
a cortar.

Para evitar que a humidade penetre na 
bancada, aplique silicone de poliuretano nos 
rebordos cortados.

Instale a iluminação e eletrodomésticos. 
Ao perfurar, use um bocado de madeira 
para receber a perfuração e, assim, evitar 
que os rebordos lasquem.

Instale o lava-loiça na bancada de acordo 
com as instruções de montagem.

Meça a sua bancada. Se tem uma bancada 
padrão, agora é a altura certa para cortá-la 
ao comprimento adequado. Para evitar 
que lasque, corte a bancada com a parte 
superior virada para baixo se usar uma 
serra circular ou uma serra elétrica, mas 
com a parte superior virada para cima se 
usar um serrote.

Marque o lugar para o lava-loiça, colocando 
a bancada no lugar. Trace o contorno 
interior do armário baixo na parte inferior 
da bancada. Isso ajuda-o a alinhar o lava-
loiça. Vire a bancada para cima e trace o 
contorno do lava-loiça com fita adesiva.

Fixe a bancada no lugar de acordo com as 
instruções de montagem.

Use uma serra elétrica para cortar o espaço 
para o lava-loiça. Antes de cortar, é útil 
perfurar um orifício nos cantos interiores 
da marcação, para que possa fazer um corte 
mais limpo

Instale a sua bancada, lava-loiça, 
iluminação e eletrodomésticos.

Com as estruturas de armários montadas, está na 
altura de instalar a sua bancada, lava-loiça, iluminação 
e eletrodomésticos. Verifique se a bancada tem o 
tamanho correto antes de a colocar no lugar. Agora 
também é a altura certa para adaptar a bancada ao 
lava-loiça e à placa. 

Atenção! Veja as instruções de montagem.
Quando a sua bancada estiver montada, pode passar 
à instalação da água, do gás, da iluminação e dos 
eletrodomésticos. Todas as ligações de canalização, 
gás e eletricidade devem ser feitas por técnicos 
qualificados.
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Adapte a bancada para a placa da mesma 
forma que para o lava-loiça. Consulte as 
instruções de montagem da placa.

Instale o exaustor. Um exaustor da IKEA 
pode ser instalado de duas formas: com 
saída para o exterior, em modo de extração 
ou com a utilização de um filtro de carvão, 
em modo de recirculação. Ambas as opções 
de instalação estão descritas nas instruções 
de montagem, incluídas com o produto.  

Serre o orifício no painel traseiro ou no 
cimo do armário. Consulte as instruções 
de montagem. Por razões de segurança e 
funcionalidade, cumpra as medidas exatas 
das instruções de instalação, incluídas com 
o exaustor.
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Convém saber 
Ao instalar uma ilha de cozinha, esta deve ser 
fixada ao chão com a ajuda dos pés UTBY ou com 
rodapés. Fixe a estrutura dos rodapés ao chão 
e aos armários. Antes de fixar a estrutura ao 
chão, verifique se existem instalações prévias no 
pavimento, como aquecimento ou canalizações.

Ilha de cozinha
Se estiver a planificar uma ilha de cozinha, dispomos de suportes para a 
poder fixar ao chão. A seguir, deve colocar os pés/rodapés à volta do exterior 
da ilha. 

Pode utilizar os pés UTBY ou o kit de montagem METOD para ilha de cozinha. 
Este último é utilizado para ligar os armários costas com costas ou para fixar 
um painel lateral à parte de trás dos armários.

Se precisar de ajuda para a montagem, contacte a sua loja IKEA. 

METOD Kit montagem p/ilha de cozinha 
202.984.10  8€	



Agora que as estruturas dos armários, a bancada 
e os eletrodomésticos estão montados, instale nos 
armários as calhas que permitem que as gavetas 
deslizem. Lembre-se de que as calhas deslizantes para 
gavetas interiores e gavetas exteriores instalam-se de 
forma diferente. 

Quando as calhas deslizantes estiverem instaladas, 
instale as gavetas antes das portas e prateleiras. 
Termine adicionando puxadores ou maçanetas.

Atenção! Consulte sempre as instruções de 
montagem.

Fixe as calhas deslizantes, começando pelas 
gavetas exteriores. As calhas deslizantes 
das gavetas exteriores devem fixar-se na fila 
de orifícios exterior do seu armário.

Fixe as dobradiças às portas.

Quando as calhas deslizantes das gavetas 
exteriores estiverem instaladas, monte as 
calhas deslizantes das gavetas interiores. 
As calhas deslizantes das gavetas interiores 
instalam-se na fila de orifícios interior do 
armário.

Monte as gavetas com a ajuda das 
instruções de montagem.

Encaixe as gavetas e portas nos armários. Alinhe as portas à altura e largura certas, 
regulando os parafusos na dobradiça.
Por fim, coloque o amortecedor na 
dobradiça de cada porta para que feche 
suave e silenciosamente.

Se vai colocar um rodapé, esta é a altura 
certa para o fazer. Siga as instruções de 
montagem.

Se vai instalar uma grelha de ventilação, 
coloque a grelha entre duas peças de 
rodapé.

Instale prateleiras, gavetas, portas, 
puxadores e maçanetas.
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Cuidar dos armários
Limpe as portas, o interior dos armários e as 
superfícies de madeira com um pano suave e húmido. 
Use apenas produtos de limpeza próprios para 
estes materiais. Não use agentes de limpeza que 
contenham amoníaco, álcool, lixívia ou abrasivos. 
Enxague com água limpa e, depois, limpe com um 
pano seco e limpo. Se salpicar, não deixe o líquido em 
contacto com a superfície, limpando‑a de imediato.

Mantenha o lava‑loiça a brilhar
Após cada utilização, lave o lava‑loiça com uma 
esponja ou pano humedecido em água ou num 
detergente não abrasivo. Enxague a bacia com água 
e, depois, limpe o lava‑loiça com um pano seco. Não 
use pó de limpeza, palha-d’aço ou utensílios afiados, 
que possam riscar a superfície de aço inoxidável. 
A superfície húmida pode ficar descolorada se 
substâncias que contenham ferro, como palha-d’aço, 
ficarem ali pousadas. 
A descoloração é causada por esse tipo material.

Bancadas duradouras
Mantenha a sua bancada em perfeitas condições, 
limpando rapidamente os salpicos com água e um 
detergente suave. Certifique-se de que a bancada 
está tão seca quanto possível após cada utilização. 
Para bancadas em madeira e madeira maciça, use 
o óleo de tratamento BEHANDLA. O óleo protege a 
madeira de marcas, manchas e fendas e evita que a 
água penetre na superfície. 

Terminou! 
Parabéns pela sua nova cozinha.

Terminou!
É altura de contemplar a sua nova cozinha - e felicitar‑se por ter 
conseguido montá‑la e instalá‑la sozinho! Se seguir os nossos 
conselhos de manutenção, a sua nova cozinha IKEA continuará a 
estar no seu melhor durante muitos e muitos anos.

11



Pode fazer tudo sozinho, mas não precisa. A nossa ampla oferta de serviços dá-lhe a 
liberdade de decidir quanto deseja fazer sozinho e quanto deseja que façamos por si.
Para mais informações sobre Serviços, contacte um colaborador IKEA ou visite 
www.IKEA.pt/servicos. 
 
Eis alguns dos serviços que vai encontrar na sua loja IKEA, se precisar de uma ajuda extra.

Serviços
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Verificação de medidas Planificação de cozinhas Transporte

Antes de instalarmos a sua cozinha, 
para garantir a precisão do seu 
esboço, medimos a divisão e 
verificamos tudo, desde a localização 
de janelas, portas e tomadas, até ao 
material e condições das paredes.

Obtenha ajuda na planificação da sua 
nova cozinha agendando uma hora 
com um dos nossos especialistas 
IKEA. Basta trazer as medidas e o 
esboço, ou fotografias da área, que 
nós ajudamo-lo com inspiração 
e soluções funcionais para tudo, 
desde a instalação dos armários, 
eletrodomésticos e arrumação, até à 
iluminação, lava-loiça e armário para 
lava-loiça.

Quer esteja a comprar na loja ou 
online, fazemos todo o trabalho 
pesado e entregamos os seus 
artigos na sua casa ou empresa. 
Nós fazemos a entrega, num dia 
e a uma hora que lhe sejam mais 
convenientes.

Recolha e reciclagem Instalação de cozinhas Opções de financiamento

Quando compra uma cozinha 
nova com o Serviço de transporte 
contratado à IKEA, temos todo o 
gosto em ajudá-lo a desfazer-se da 
antiga. Iremos reciclar de forma 
responsável tudo o que não puder ser 
reutilizado.

Se quiser tornar as coisas mais fáceis 
para si, podemos instalar a sua nova 
cozinha e coordenar tudo, do início 
ao fim. Os técnicos tratam das tarefas 
demoradas como instalar lava-
loiças, torneiras e bancadas. Pode 
ficar descansado, as instalações de 
eletrodomésticos são feitas de modo 
adequado. Também levamos todas as 
embalagens para reciclar depois de 
montar toda a cozinha.

Se as suas ideias precisam de uma 
solução, informe-se sobre as opções 
de financiamento.




